ҰБТ-ға дайындауда itest.kz, bilimland.kz ресурстары қолданылған, әртүрлі жұмыс формалары мен түрлері көрсетілген сабақ жоспары

	Пән:
	География
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	Мұғалім:
	Зайнуллин Мурат Рауилевич
	

	Мектеп, сынып:
	Қостанай облысы, Арқалық қаласы, 

Б.Майлин атындағы №3 жалпы орта

білім беретін мектеп. 11-сынып
	

	Сабақ тақырыбы:
	Дүниежүзінің халқы
	


	ҰБТ-ға дайындық мақсаты: 
	Пән бойынша оқушыны тестілеуге жүйелі түрде  дайындай отырып, жоғарғы көрсеткіштерге жеткізу. /1-қосымша/

	Сабақтың мақсаты:
	Білу және түсіну:

Халықтың нәсілдік, этникалық, діни құрамы ұғымдарын біледі.
Қолдану: 

Халықтың діни, нәсілдік, ұлттық құрамын ажырата алады, оларды кестеде топтастыра алады, картадан таралу аймақтарын көрсете алады, жоспар бойынша сипаттай алады.


	Күтілетін нәтиже:
	1. Оқушы өз бетімен жұмыс істей алады, ізденісте болады.

2. ҰБТ-ға қызығушылықпен дайындалады.

3. Жоғарғы көрсеткіштерге жетеді.

	АКТ-ны қолдану дағдылары:
	Ғаламтор желісі арқылы  itest.kz, bilimland.kz ресурстарын қолданып, мәліметтерді іздеуде АКТ-ның мүмкіндігін пайдалана алады.

	Бастапқы білімдер:
	

	Сабақ барысы:

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	Ұйымдастыру кезеңі: 
Психологиялық ахуал тудыру: Оқушылардың көңіл күйлерін көтеру.
Дайындыққа көшу. Ой толғаныс (видеоматериал көрсету)
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	https://bilimland.kz/kk/content/structure/2070-duniezhuzi_xalqy#lesson=14088



	Сабақтың ортасы

 
	Тақырыпты түсіндіру, кейбір ұғымдардың мағынасын ашу. 
Сауаттылықты ашатын хаттар (терминдермен жұмыс):
Демография (грекше «демос» – халық) — белгілі бір халықтың, ұлттың, ұлыстың, этностық топтың санын, құрамы мен құрылымын, аумаққа бөлінуін, өсу не кему динамикасын қоғамдық-тарихи жағдайлармен байланыстырып зерттейтін әлеуметтік ғылым саласы. 

Халықтың өсімі белгілі бір мерзім ішінде (әдетте бір жылдық көрсеткіш) тіркелген туу мен өлім саны арасындағы айырма болып табылады. 

Демографиялық жарылыс – белгілі бір халықтың өлім көрсеткіштерінің күрт азайып, туу деңгейінің ұдайы түрде өсіп отырғандығымен белгіленеді.
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By fevorpagin A~

LeMOorpaghiA (TPEKLIE *AEMOC" — Xalkik) — GENTiA Gp XaNLIKTHH, YITTTHH, YNEICTHH, STHOETHIK TOMTHH CaHHH, Kypalbl MEH
KYPBUTBIMEIH, 3yMakka DeniHyiH, Bcy HE KEMY AUHAMVKACHH KOFAMAEIK-TAPVX KAFAMNANMEH DalnaHEICTEINGN SERTTENTIH -
SMEYMETTIK fBUTaIM Canacki. EMOanivA a1an NONYALMACHH GHEIH KBNEM MEH KYDBUTBIMEIa COVKEL, AFHI KEIHBICH, Kack,
OTBACHNEK KaFalTEl KaHE STHUKANLIK LWkiFy Terl BOMIHIA, COHAGII-aK, OCE! MOMYNALIAHEI TyY, By KaHE MUTDaLA
KOAMUMEHTTEDIHAEN B3repyl TYPFEICHHaH CTATUCTUKANEIK SEPTTEY.

Demorpadansik cascar

ENAlH AEMOMathuANSIK NPOBAEMANapLH WELY MAKCATEIHAA MEMNEKET TaRANLIHAH TABUF BCYAI PETTEYTE apHAnNFaH
WiaNaNap KULHTEIFLI. [EMOTpAtMANEIK CAACAT KYRIiaY YILIH, SETTe, Ky/eni TYDAE Xansik caHarkl Kyprisinin oTHpaRe.
[EMDIPAtMANLIK CAACAT WEHBEPIHAE Xanik KYPaME MEH KYDEUTBIME, BCY! MEH BITIM, OHEIH KYMEICBACTEUMBIFE, KBLI-KOH
wacenenepi Wewineal. Benceral AeMorpatuAnIk CancaT Kypriay AaMeIFaH XeHe Aamylel engepre Gipaeit ssekTi opi
MaHeI35! BObIN TABEAAAL . KMTEreH Aamyllib, SCIpECe, Xalik CaHs) KBN ENAEPAE Ka3ipr AAaMAGRALIH BMID cYRY
AEHTEN 0AaH 3Pl KUNABINEN KETNEY! YL 3AAMHEIH TABUFM BCIMIH LIEKTEY], an, AaMbiFaH Enepae KepiciHe, Gana Tyyra
LIHTANaHABIRY WARANaRE! KY3ETe ackipbinaas!

DeMorpadnAnbIK AaFAIpLIC

[aFnapeIc — SNEYMETTIK, SKOHOMUKATEIK, TaBWF BIKNANAAPALIH SCEpIHEH BENTiAi B GMAKTAFS! XansIkTEH yAaiie
aCylHIK TeXEnyL [IEMOTPaCANEIK A3FERBICKa COFLIC, SNEYMETTIK, AKOHOMUKANEIK KaFAAINAN, MEMNEKETTIH
AEMOTPACMANEIK CARCATEI T 6. TKenei acep eTeal





Жұптық жұмыс.  https://bilimland.kz порталын қолдана отырып, сабақ тақырыбында берілген тапсырмаларды жұптасып орындайды.
№1-тапсырма.  Халық санының қарқынды өсімі байқалатын төрт елді көрсетіңіз.

№2-тапсырма.  Берілген сұрақтың дұрыс жауабын таңдаңыз. 1000 адамға шаққандағы халық өсімінің шамасы немен өлшенеді?

№3-тапсырма. Сол жақ бағананы оң жақ бағанамен сәйкестендіріңіз. Халықтың орналасу пайызын құрлықтар бойынша сәйкестендіріңіз. 

№4-тапсырма.  Берілген жауаптардың ішінен дұрысын таңдаңыз.

Құрлықтардың атауларын халықтың азаю тәртібіне сәйкес тиісті нөмірге орналастырыңыз.  1 саны халқы ең тығыз орналасқан құрлықты білдірсе, 6 саны халық саны ең аз елді білдіреді. 
№5-тапсырма. Берілген жауаптардың ішінен дұрысын таңдаңыз. Сөйлемді дұрыс аяқтау үшін тиісті сөз тіркесін анықтаңыз. 

Барлық тапсырманы тез әрі жылдам орындаған жұп анықталады.
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19 KeHE 20 FACHNNAPAA AYHUENYSIHIH KEMTErEH alMAKTAPLIHAG TYBINFAHAR CaHBIHEIH KYPT BCIN, KAVTHIC BOnFaHAaP
CaHEIHLIH TaMEHAEY! BaiKanibl. MyHeiH GACTel CeBefi — BMID Cypy KAFIaVbIHEIH KaKCapYs, MEAMLIHHA MEH TEXHONOTUAHEIH
AaMysl. OCHIHEI HETIOKECIHAE AYHNEXYA! XaMKbIHEIH CaHe! KYRT BCTI. Kasipr TaHAa AYHNEXY! XaKeIHEIH CaHel 7 MUANMAPATAH
aCTHl. Halliap AGMLIFaH EMAERAE Xarelk BCIMIHIH KApK6IHLI KYILEHIN, AGMEIFaH EMAEPAE KEpICHLE TOMEHAEYAE

DleMorpadnANLIK Xapeinkic

eMOrpaMMANIK KANBINLIC — GENTiA P XaNLIKTHH B KADCETKILTEPIHI KyRT 23aifkin, Tyy AEHTENHIH yal Typae
6CIN OTEIpFaHALIFEIMER GenrineHeal

XankiKTui ociMi

XaneikTeIH aciki BeArin Gip MepsiM IWIHAE (SAETTE Bip ALK KSRCETKILL) TIDKENTEH Tyy MEH BIM CaHb| apackiHAGFE
altbipa GONLIN TaBeiNak!. ENep XaHa TYFaHAAP CaHsl KaMTLIC BONFAHAGR CaHBIHaH apTHlk BONCa, DHAA GYN Xl SCiMiHIH
KANLIMTE, XaNkIK Cakel KABEIAE EKEHAITH GINAIPEAl. ETep BNiM CaHs aHE TYFaHAAP CaHLIHAH Kan BONCa, 0HAG By Xankik
eI KBPCETKLLI KANBIMTE EMEC XHE XANblK CaHEIHEIH 23aMFaHAEIFEIH KapCeTeal

XarbIKTLIH €Y KapKbIHEI

1000 aaMFa WAKKAHAGFS! Xansik BCIMIHIH WaMACk! TPOMUNAEMEH (%) Bepineal. Erep KBRCETINNEH YaksIT IWHAE HaHa

TYFAHAAP CaHbl KAVITLIC BOFAHAAN CAHKIHAH KBN GANC, OHAA XaNkIK BCIMIHI KAPKeIHEI OH KBPCETKILTE exeHAiriH Binaipeal

ETep KaWTLIC BONFAHAGP CaHel KaHa TYFaHAAP CaHLIHAH kBN BONC, OHAA XaMkIK BCIMIHIH KaPKeiHel TEpIC KBpCETKIUTE:

exeHalriH Ginaipeal ¥




«Бағытталған оқу» (мәтінмен жұмыс)  https://itest.kz порталын пайдалана отырып, мәтінмен танысады.

	https://bilimland.kz/kk/content/structure/2070-duniezhuzi_xalqy#lesson=14088

https://bilimland.kz/kk/content/structure/2070-duniezhuzi_xalqy#lesson=14088

https://itest.kz/kz/lekciya_duniezhuzining_khalqy


	Сабақтың соңы


	«Мен үздікпін!» (жекелей жұмыс) /№2-қосымша/
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ANJbIHFbI KOHCMEKT Keneci KoHcrekT

KOHCIEKT

AZaMHbIH Naiiaa Gonysl Typans! Kapama-kapch! Mikipnep eTe ken. AAaMHBIH LULIFY Teri MeH AaMybiH 3epTTelTiH FuiflbiM aHTPOMONOT S A aTanaasl.

EH anFaluks agamaap LLlbirbic ADpukaaa naiiaa Gonram.

XanbiK, CaHbl TyPansl HaKTb! MAAIMETTI XanbIK CaHarbl Gepei. X anFalliksi Xanbik caHakTapbi 6.2.4. ll MblkXsingbiTa Exenri KeiTaii en Erunette xyprizinre
FaChIpAbIK 50-KbINAAPH! AYHUEXY3] XANKbIHBIH CaHbl KYPT oce GacTagbl. AyHUeXyai xanksi 1987 Xbinbi 5 MAAD, 1999 Xeinsl 6 MAPA, 2011 Xbinsl 7 MApPA Go.
BYN KYBLINLIC JeM02pa@UANLIK HapLUTbIC AR aTandbl.

[leMOrpaduUAnLIK CancaT - MeMAIeKeT TapanbiHaH Xanblk CaHbIH PeTTeyre HeMece Xanblk CaHbiH ecipyre BarbiTTanraH IC-LUapanap KMbIHTbIFLL. YHAICTaH MeH
KblTali xanik, CaHbit peTTeyre GaruiTTanraH cancat xypriace, ®panuys, KasaKcTa Xanbik CaHsiH ecipyre GarbiTTanFaH cancar xyprizeai.

AZMHbIH XaChi OHbIH eHBeKKe XapaMAITLIFLIHbI KOPCETKILL GONbIN CaHanaAbl. XaNbIKapansik, yisIMAAPALIH aHbIKTaYs! GOMbIHLLA eHBeKKe Xapamas! Xac 15
XaCTaH 65 Xacka AeliiHri apansik Gonsin caHanags.

ITHOC HeMmece XanbiK ACTeHiMi3 - Tini MeH AiniHe, aTa-KOHBICIHA, LIAPYALULINLIK CUNaTLIHA KAPall AXBIPATLINATLIH 3AAMAAP KAYIMAACTIFLL Kep WapsiHAZ
LwaMameH 3-4 Mol Xansik 6ap.

. . " AKTyBaLIa
ep WapLIHAA CaHbl XGHIHEH KON Xa/blk KbITAVnap caHanagsl. ONapAsiy CaHbi 1 MAPA 334 MAH ajaMsl Kypaiigsl. AyHiexysitit e
GoiibIHILa epekweneHeai. Meicans, KiiTali, Peceii kenynTTsl engep 6onca, Xanous, LLiseuws, Aakus, Kopeii engepi 6ip ynTT:

Xannbl XaNblk CaHbIHA Bip YATTLIH yNeci eTe XoFaps.





Қатемен жұмыс. Дайындық барысында үздік нәтиже көрсеткен оқушыларды анықтау.
	https://itest.kz/kz/lekciya_duniezhuzining_khalqy




                                                                                                                                                №1-қосымша 
Б.Майлин атындағы №3 жалпы орта білім беретін мектебінің география пәнінен
2017–2018 оқу жылына арналған ҰБТ-ға дайындық жоспары
Мақсаты: Пән бойынша оқушыны тестілеуге жүйелі түрде  дайындай отырып, жоғарғы көрсеткіштерге жеткізу
Күтілетін нәтиже:
1. Оқушы өз бетімен жұмыс істей алады, ізденісте болады.

2. ҰБТ-ға қызығушылықпен дайындалады.

3. Жоғарғы көрсеткіштерге жетеді.

	№
	Дайындық тақырыптары
	Қолданатын ресурстар
	Мерзімі

	1
	Жер – Күн жүйесінің ғаламшары
	https://itest.kz/kz/lekciya_zher_kun_zhujesining_halamshary
	

	2
	План. Карта
	https://itest.kz/kz/lekciya_plan_karta
	

	3
	Литосфера
	https://itest.kz/kz/lekciya_litosfera
	

	4
	Атмосфера
	https://itest.kz/kz/lekciya_atmosfera
	

	5
	Гидросфера
	https://itest.kz/kz/lekciya_gidrosfera
	

	6
	Биосфера. Географиялық қабық
	https://itest.kz/kz/lekciya_biosfera_geografiyalyq_qabyq
	

	7
	Жер бетіндегі адамзат
	https://itest.kz/kz/lekciya_zher_betindegi_adamzat
	

	8
	Еуразия
	https://itest.kz/kz/lekciya_euraziya
	

	9
	Солтүстік Америка
	https://itest.kz/kz/lekciya_soltustik_amerika
	

	10
	Оңтүстік Америка
	https://itest.kz/kz/lekciya_ongtustik_amerika
	

	11
	Африка
	https://itest.kz/kz/lekciya_afrika
	

	12
	Аустралия
	https://itest.kz/kz/lekciya_australiya
	

	13
	Тынық мұхит және мұхиттық аралдар
	https://itest.kz/kz/lekciya_tynyq_mukhit_zhane_mukhittyq_araldar
	

	14
	Антарктида. Жер – біздің ортақ үйіміз
	https://itest.kz/kz/lekciya_antarktika_zher_bizding_ortaq_ujimiz
	

	15
	Қазақстанның физикалық, географиялық сипаттамасы
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_fizikalyq_geografiyalyq_sipattamasy
	

	16
	Қазақстан аумағының географиялық зерттелу тарихы
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstan_aumahynyng_geografiyalyq_zerttelu_tarikhy
	

	17
	Қазақстанның жер бедері, геологиялық құрылысы және пайдалы қазбалары
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_zher_bederi_geologiyalyq_qurylysy_zhane_pajdaly_qazbalary
	

	18
	Қазақстанның климаты
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_klimaty
	

	19
	Қазақстанның ішкі сулары
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_ishki_sulary
	

	20
	Қазақстанның топырақ жамылғысы. Табиғат зоналары
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_topyraq_zhamylhysy_tabihat_zonalary
	

	21
	Қазақстан аумағын физикалық географиялық аудандастыру
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstan_aumahyn_fizikalyq_geografiyalyq_audandastyru
	

	22
	Табиғатты қорғау және табиғат қорларын тиімді пайдалану
	https://itest.kz/kz/lekciya_tabihatty_qorhau_zhane_tabihat_qorlaryn_tiimdi_pajdalanu
	

	23
	Қазақстанның жалпы экономикалық – географиялық сипаттамасы
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_zhalpy_ehkonomikalyq_geografiyalyq_sipattamasy
	

	24
	Қазақстан шаруашылығына жалпы сипаттама
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstan_sharuashylyhyna_zhalpy_sipattama
	

	25
	Агроөнеркәсіптік кешен
	https://itest.kz/kz/lekciya_agroonerkasiptik_keshen
	

	26
	Ауылшаруашылығы шикізаттарын қайта өңдеу салалары
	https://itest.kz/kz/lekciya_auyl_sharuashylyhy_shikizattaryn_qajta_ongdeu_salalary
	

	27
	Қазақстанның көлік кешені
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_kolik_kesheni
	

	28
	Қазақстанның экономикалық аудандары
	https://itest.kz/kz/lekciya_qazaqstannyng_ehkonomikalyq_audandary
	

	29
	Дүниежүзінің саяси картасы
	https://itest.kz/kz/lekciya_duniezhuzining_sayasi_kartasy
	

	30
	Дүниежүзінің халқы
	https://itest.kz/kz/lekciya_duniezhuzining_khalqy
	

	31
	Табиғат ресурстары. Дүниежүзілік шаруашылық
	https://itest.kz/kz/lekciya_tabihat_resurstary_duniezhuzilik_sharuashylyq
	

	32
	Дүниежүзілік өнеркәсіп. Ауылшаруашылық географиясы
	https://itest.kz/kz/lekciya_duniezhuzilik_onerkasip_auylsharuashylyq_geografiyasy
	

	33
	Көлік және байланыс. Халықаралық экономикалық байланыстар
	https://itest.kz/kz/lekciya_kolik_zhane_bajlanys_khalyqaralyq_ehkonomikalyq_bajlanystar
	

	34
	ТМД елдеріне жалпы шолу
	https://itest.kz/kz/lekciya_tmd_elderine_zhalpy_sholu
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            Қосымша №2

«Мен үздікпін»

(өзін-өзі тексеру сынақтамасы)
Оқушының аты-жөні: ________________________________________________

1. Адамның шығу тегі мен даму ерекшеліктерін зерттейтін ғылым: ____________________________________________________________________________________
2. Алғашқы халық санақтарын жүргізген мемлекеттер:
____________________________________________________________________________________
3. Халық санының күрт өсуі:
____________________________________________________________________________________
4. Жер шары халқының саны 6 млрд-қа жеткен жыл:
____________________________________________________________________________________
5. Халық санын өсіруге, реттеуге бағытталған шаралар жиынтығы:
____________________________________________________________________________________
6. Халықаралық ұйымдардың анықтауы бойынша, еңбекке жарамды жас ... жас аралығы болып саналады:
____________________________________________________________________________________
7. Дүниежүзіндегі этностар санын көрсетіңіз:
____________________________________________________________________________________
8. Жер шарындағы аса ірі этнос:
____________________________________________________________________________________
9. Бір ұлтты мемлекеттерді атаңыз:
____________________________________________________________________________________
10. Үлкен этникалық топтың аз санды этникалық топты өзіне қосып алуы:
____________________________________________________________________________________
11. Ешқандай тіл семьясына енгізілмеген, оқшау тіл:
____________________________________________________________________________________
12. Ең көп тараған тілдік семья: ____________________________________________________________________________________
13. Кең таралған тілдер: ____________________________________________________________________________________
14. Ең көп таралған әлемдік дін : ____________________________________________________________________________________
15. Ең ежелгі дін: ____________________________________________________________________________________
16. Мұсылмандардың саны жөнінен көзге түсетін мемлекеттер:
____________________________________________________________________________________
17. Ең ірі ұлттық діндер:
____________________________________________________________________________________
18. Дүниежүзі бойынша халық тығыздығы ең жоғары ел:
____________________________________________________________________________________
19. Аустралия халқының ең көп шоғырланған аймағы:
____________________________________________________________________________________
20. Елдімекендердің негізгі түрлері:
____________________________________________________________________________________
21. Қала халқы санының өсуі мен қалалар санының өсуі:
____________________________________________________________________________________
22. Урбандалу деңгейі нені көрсетеді:
____________________________________________________________________________________
23. Агломерация терминінің қандай ұғым беретінін табыңыз:
____________________________________________________________________________________
24. Субурбандалу терминінің қандай ұғым беретінін табыңыз:
____________________________________________________________________________________
25. Еуразиялық кеңістікте түркі халықтарын және олардың мемлекеттерінің қалыптасу тарихын зерттеген орыс ғалымы:
____________________________________________________________________________________
